
Zkoumání nebe

Lidé zkoumají nebe od té doby, kdy začali žít v tlupách. Naši 
předci vzhlíželi k nebi, aby se mohli řídil poselstvím od bohů 
a aby jim nebeská znamení řekla, kdy mají sklízet a kdy sít. 
A dokonce i dnes, o tisíce let později, nás obloha stále 

fascinuje, i když z odlišných důvodů.
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Sluneční soustava

Sluneční soustava je naším domovem ve vesmíru, pro nás 
nejdůležitější Část vesmíru, stará asi 4.6 miliardy let. Je 
to planetární systém, který obsahuje Slunce, devět dosud 
známých planet včetně Země, a spoustu malých, ale stejně 
zajímavých malých těles zvaných komety a asteroidy.

Vznik sluneční soustavy

Současná sluneční soustava
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Předcházející dvoustrana Toto je nejzřetelnější pohled 
na vzdálenou planetu Pluto a jeho oběžnici Charon
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Hvězdy, galaxie a mlhoviny

Za sluneční soustavou začíná svět úplně nových rozměrů.
Mléčná dráha - naše Galaxie - je společným domovem hvězd, 
které vypadají jako zrnka písku roztroušená na mnoho kilo­
metrů jedno od druhého. Sdílejí galaktický prostor spolu 
s nebeskými světly zvanými mlhoviny. A pak, za hranicí 
naší Galaxie, jsou v prostoru roztroušeny stovky miliard 
dalších galaxií.

Mlhoviny

Co je hvízda?

Životni cyklus hvězdy

Dvojhvězdy, vícenásobné a proměnné hvězdy 
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Předcházející dvoustrana Obrovské množství mladých zářících hvězd 
se vznáší ve hvězdných školkách jako na obrázku mlhoviny zvané Kónus
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Vesmír

Naše současné znalosti o vesmíru se velmi liší od toho. 

co jsme o něm věděli před pouhými deseti lety. Na samotný 

problém prostoru a času se dnes nahlíží v neodlučitelném 

propojení se záhadnou ..temnou energií", o které víme jen 

velmi málo. A to je jen jedna z mnoha záhad, se kterými 

se astronomové denně potýkají.
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Předcházejíci dvoustrana Při letmém pohledu
do hlubin oblohy uvidíme dávnou minulost vesmíru


